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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
τον Γάλλο κοινωνικό παράγοντα Πιέρ ντε Γκωλ

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συναντήθηκε στις 18
Δεκεμβρίου 2025 στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία στην ιερά μονή του Αγίου Δανιήλ
Μόσχας με τον Γάλλο κοινωνικό παράγοντα Πιέρ ντε Γκωλ, τον οποίο συνόδευε η σύζυγός του Ρίμα
ντε Γκωλ. 

Επίσης συμμετείχε στη συνάντηση ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ. 

Καλωσορίζοντας εγκάρδια τον προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας αναφέρθηκε στην ιστορική συμβολή του παππού του στρατηγού Σαρλ νε Γκωλ στον
κοινό αγώνα κατά του φασισμού και την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των λαών των δύο χωρών.
Ο Αγιώτατος εξέφρασε την ελπίδα ότι παρά τις σύγχρονες ιστορικές περιπέτειες ο λαός της
Γαλλίας θα διατηρήσει την ιστορική μνήμη και δεν θα λησμονήσει τις ηρωικές σελίδες της κοινής



ιστορίας. 

«Τρέφουμε μεγάλο σεβασμό έναντι αυτής της χώρας, πιστεύουμε στο μέλλον της, διότι όλη η
ιστορική εμπειρία του γαλλικού λαού, που σχετίζεται με την ανάπτυξη του πολιτισμού, της
επιστήμης και λοιπών πτυχών της ανθρώπινης ζωής, επιβεβαιώνει το πολύ μεγάλο δυναμικό του»,
τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, εκφράζοντας την ελπίδα για την ανάπτυξη των σχέσεων
σε όλες τις κατευθύνσεις, συμπεριλαμβανομένων και των επαφών μεταξύ των θρησκευτικών
οργανισμών της Ρωσίας και της Γαλλίας. 

Απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και εκφράζοντας την
ευγνωμοσύνη εκ μέρους του ιδίου και της συζύγου του ο Πιερ νε Γκωλ υπογράμμισε: «Αναμφιβόλως
είμαστε άνθρωποι με πολύ βαθιά πίστη και προσπαθούμε να υπερασπιζόμαστε εκείνες τις αξίες της
πίστεως, της πνευματικότητας, της οικογένειας, τις οποίες κάποτε προστάτευε και ο παππούς μου.
Φρονούμε ότι είναι καθήκον μας να συνεχίσουμε τον αγώνα υπέρ των αξιών αυτών διότι δεν
επιτρέπεται να οικοδομούμε τη ζωή της Γαλλίας άνευ πνευματικότητας και πίστεως». 

Ο κ. Ντε Γκωλ ξέφρασε την ετοιμότητά του στο μέτρο του δυνατού «να συμβάλλει στην ανάπτυξη
της ρωσογαλλικής φιλίας σε αντιδιαστολή με την τεχνοκρατικά διεφθαρμένη Ευρώπη, την οποία
δυστυχώς παρατηρούμε σήμερα… Στη Ρωσία τουναντίον βλέπουμε τις παραδοσιακές πνευματικές
αξίες και αυτές είναι η συνέχιση των κοινών μας παραδόσεων», διαπίστωσε ο ίδιος. 

Στη συνέχεια της συνομιλίας συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος,
συμπεριλαμβανομένου και του εγερθέντος θέματος της διαφυλάξεως των παραδοσιακών αξιών στη
ζωή των λαών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93853/
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